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Předmluva

Tato část EN 1186-13:2002 byla vypracována technickou komisí CEN/TC 194 „Nádobí určené pro styk
s potravinami“, jejíž sekretariát zajiš»uje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2003 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do března 2003.

Tato evropská norma nahrazuje ENV 1186-13:1999.

Tato evropská norma je jednou z řady metod zkoušení pro materiály a předměty určené pro styk s
potravinami.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu, který CEN udělila Evropská Komise a
Evropské sdružení volného obchodu a splňuje základní požadavky směrnic(e) EC.

Vztah ke směrnici(ím) EC - viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

V době vypracování a zveřejnění této normy nebyla legislativa Evropského společenství týkající se
materiálů a předmětů z plastů určených pro styk s potravinami kompletní. Očekává se vydání dalších
směrnic a změn existujících směrnic, které mohou změnit legislativní požadavky podporované touto
normou. Proto se důrazně doporučuje, aby se uživatelé této normy seznámili s příslušnými, později
zveřejněnými směrnicemi dříve, než zahájí zkoušku/y popsanou/é v této normě.

EN 1186-13 metoda A a metoda B má být používána společně s normou EN 1186-1 a norma EN 1186-13
metoda A společně s EN 1186-2.

Další části této normy, které byly připraveny se týkají celkové migrace plastů do simulantů potravin.

Jejich názvy jsou následující:



EN 1186 Materiály a předměty určené pro styk s potravinami - Plasty -

Část 1: Pokyny pro výběr podmínek a metod zkoušení pro stanovení celkové migrace

Část 2: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do olivového oleje při celkovém ponoření

Část 3: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do vodných simulantů potravin při celkovém
ponoření

Část 4: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do olivového oleje pomocí migrační cely

Část 5: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do vodných simulantů potravin pomocí migrační
cely

Část 6: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do olivového oleje pomocí vaku

Část 7: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do vodných simulantů potravin pomocí vaku

Část 8: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do olivového oleje naplněním předmětu

Část 9: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do vodných simulantů potravin naplněním
předmětu

Část 10: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do olivového oleje (modifikovaná metoda
pro případy, kdy se projeví neúplná extrakce olivového oleje)

Část 11: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do směsí syntetických triglyceridů
označených izotopem uhlíku 14C

Část 12: Metody zkoušení pro stanovení celkové migrace za nízkých teplot

Část 14: Metody zkoušení pro „náhradní zkoušky“ pro stanovení celkové migrace plastů určených pro
styk s tukovými potravinami použitím jako zkušebního média isooktanu a 95% ethanolu

Část 15: Alternativní metody zkoušení migrace do tukových simulantů rychlou extrakcí do isooktanu
a/nebo 95% ethanolu

Přílohy A a B jsou informativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizač-ní
organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie,
Lucemburska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska, Řecka, Spojeného království,
©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod

Zkoušení migrace olivovým olejem při vysokých teplotách představuje řadu problémů. Zkušenosti
ukázaly, že je obtížné dosáhnout reprodukovatelných výsledků získaných v různých laboratořích, které
mají různé vybavení, což způsobuje rozdíly v době potřebné pro dosažení teploty styku. Metoda je



vypracována pro stanovení celkové migrace úplným ponořením s použitím hliníkového bloku o shodné
tepelné kapacitě. Další analytické problémy s olivovým olejem zahrnují možnou oxidaci oleje za
zvýšených teplot a nebezpečí pro obsluhu pracující s horkým olejem. Nahrazení olivového oleje
vhodným adsorpčním materiálem může vyřešit nebo zmírnit tyto problémy a nabízí další
experimentální výhody.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje metody zkoušení pro stanovení celkové migrace do tukových simulantů
potravin u plastů a výrobků z plastů, celkovým ponořením zkušebních vzorků do tukových simulantů
potravin po zvolenou dobu při teplotách od 100 °C do 175 °C včetně. Je také popsán postup s
nahrazením zkušebního média. V tomto náhradním postupu je hmotnost složek adsorbovaných na
modifikovaný polyfenylenoxid (MPPO) považována za měřítko stanovení celkové migrace do olivového
oleje.

POZNÁMKA 1 Metoda celkového ponoření byla vypracována pro použití s tukovým simulantem
potravin, olivovým olejem. Metoda se může také použít s příslušnými úpravami pro „jiné tukové
simulanty potravin“ tzv. simulant D - triglyceridy, slunečnicový olej a kukuřičný olej. Chromatogramy
methylesterů „jiných tukových simulantů“ se liší od chromatogramů methylesterů olivového oleje. Pro
kvantitativní stanovení simulantu extrahovatelného ze zkušebních vzorků se proto vyberou vhodné
píky methylesterů v chromatogramech jiných tukových simulantů potravin.
POZNÁMKA 2 Srovnávací migrační zkouška prováděná s polypropylenem a polyethylentereftylátem pro
aplikace při vysokých teplotách za podmínek 2 hod při teplotě 100 °C a dále 2 hod při teplotě 175 °C v
kontaktu s 14C syntetickým triglyceridem a MPPO poskytla výsledky srovnatelné v analytické toleranci
metody.
POZNÁMKA 3 K získání opakovatelných a reprodukovatelných výsledků použitím metody MPPO, může být
nezbytné měřit teplotu zkušebního vzorku před započetím doby migrace. Příslušná metoda měření
teploty zkušebních vzorků musí být uvedena.

Popsané metody jsou nejvhodnější u výrobků určených pro styk s potravinami ve formě fólií a desek,
ale může se použít pro řadu předmětů a nádob.

-- Vynechaný text --


